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O experiență de neuitat 

 

 

 Debutul meu la catedra a fost în anul 2008 ca profesor suplinitor necalificat de limba franceza 

și limba engleză la Școala din Fântânele, localitate aflată la capăt de linie pentru un microbuz ce venea 

de 3 ori pe zi de la Constanța. Anii au trecut, m-au purtat prin mai multe școli și mi-am găsit locul la 

Școala Gimnazială Dorobanțu din județul Tulcea.  

 De programele Erasmus auzisem de pe la colegele de la oraș,mă gândeam că școlile mici de 

țară nu au cum să facă parte din așa proiecte elaborate. M-am înșelat. Proaspăt întoarsă dintr-un 

concediu de creștere a copilului am aflat că Școala Dorobanțu a fost aleasă să facă parte, alături de 

alte 6 școli – Școala Gimnazială ,,Vasile Alecsandri” Nufăru, Școala Gimnazială ,,Nichifor Ludovig” 

Niculițel, Școala Gimnazială Nalbant, Școala Gimnazială Hamcearca, Școala Gimnazială Chilia 

Veche și Școala Gimnazială Beștepe la un proiect Erasmus+, proiect aflat sub coordonarea 

Inspectoratul Școlar, coordonator de consorțiu. 

 Informații au fost copleșitoare la început, totul mergea pe repede înainte și părea că va fi o 

eternitate până la plecarea mea în mobilitate. Urma să particip la un curs de formare : “Supporting 

Diversity with Intercultural Education in the Classroom”- ,, Susținerea diversității prin educația 

interculturală în clasă” în Croația, la Split. Timpul a trecut foarte repede, formalitățile necesare au 

fost făcute sub atenta supraveghere a doamnelor inspector Felicia Mihaela Rusu și Liliana Fediuc și 

am ajuns în data de 3 martie, ziua plecării. Cea mai grea parte a fost zborul cu avionul, fiind prima 

mea călătorie de acest fel. Norocul meu a fost că am avut alături două doamne deosebite Camelia 

Marioara Chirilă și Alina Șavlovschi care m-au încurajat la tot pasul și am trecut cu bine și prin 

aceasta experiență nouă.  

 Orașul Split ne-a cucerit din prima seară. Un oraș splendid pe malul Mării Adriatice, cu peisaje 

ce îți tăiau răsuflarea. În prima seară ne-am plimbat un pic pe malul mării,ne-am căutat locația unde 

a doua zi urma să începem cursul și am încercat să ne odihnim pentru a fi în formă maximă în prima 

zi de curs. 

 Cu teamă de necunoscut am pășit în dimineața zilei de 4 martie în sala ce avea să ne găzduiască 

in următoarele 6 zile de curs. Ni s-a alăturat și domnul Doru Peiu, cel de-al patrulea membru al echipei 

de mobilitate. Am fost întâmpinate de formatoarele noastre, Anna și Arlenka, două persoane 

minunate, deschise și pline de căldură care ne-au ajutat imediat să trecem peste emoțiile primei 

întâlniri. Prima activitate a fost prezentarea țării din care venim. Fiecare grupă de cursanți a adus ceva 

specific țării din care provenea și a spus câteva cuvinte despre țara lui. Noi am făcut o impresie foarte 

bună fiind la mare căutare și în zilele următoare cu ciocolata Rom,un desert foarte apreciat de toți. 
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Ziua a continuat cu prezentarea sistemului de învățământ din Croația și cu comparații între sistemul 

de învățământ din Croația cu cele din țările participanților. 

 Ziua a doua a început cu o scurtă prezentarea istoricului locației unde se desfășoară  cursurile 

și a continuat cu o vizită la palatului împăratului Dioclețian. La întoarcere am discutat despre 

stereotipuri și prejudecăți și despre interculturalitate vs multiculturalitate. 

 Ziua a treia a debutat cu exerciții practice de identificare a caracteristicilor vizibile/ invizibile- 

lucru în echipe mixte. A urmat o vizită la Muzeului de Etnografie, vizită ce a avut că temă 

descoperirea elementelor  etnografice similare între cultura croată și cea a țării de proveniență.Am 

încheiat cu un tur virtual al obiectivelor culturale specifice fiecărei țări. 

 Zilele patru și cinci s-au desfășurat doar în sala de curs. Au avut loc dezbateri despre rolul 

empatiei în relaționarea interumană, despre probleme și soluții specifice sistemului educațional și 

despre competențe-cheie specifice claselor incluzive. Nu au lipsit nici activitățile practice - "Cum 

depășim barierele lingvistice? " și exerciții practice de stimulare a competențelor profesionale. 

 Și a venit și ultima zi de curs. Ne-au fost  înmânate certificatele de absolvire și am primit ca 

premiu o excursie în orașul Šibenik.Cu greu ne-am despărțit de colegele de curs. Am schimbat date 

de contact și am petrecut ultima seară împreună tot pe malul Mării Adriatice. 

 Drumul spre casa nici nu l-am simțit. Emoțiile erau amestecate: bucuria revederii celor dragi 

era umbrită de nostalgia zilelor petrecute în Split,cu oameni deosebiți, oameni dedicați muncii lor. 

 Aș repeta oricând această experiență, dacă s-ar putea tot alături de colegele mele cu care cred 

că am făcut o echipă minunată. Munca grea de acum începe - trebuie să împărtășim tuturor experiența 

noastră Erasmus+, o experiență de neuitat. 
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Prof. Burlacu Adriana Dumitra 

Școala Gimnazială Dorobanțu 


